
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
 
Aos três dias do mês de junho do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito horas 
e trinta e seis minutos, teve início a vigésima primeira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, 
EDINHO BEZERRA, DR. MARCELO CARDOSO, SOCORRO ARAÚJO, WILL 
MACIEL, LUCAS MONTE e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e 
justificaram suas ausências os vereadores CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO e DR. WAGNER SARAIVA. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador WILL 
MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada com um adendo 
do vereador RENALDO BRAGA, explicando que falou na sessão anterior que 
a matéria aprovada na Sessão não foi lida na íntegra e não foi para as 
comissões da Casa, matéria que tinha mais de 130 artigos e nada foi 
debatido. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da 
Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: 
EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 188/24, 
encaminhando ao Prefeito Herberlh, o Autógrafo de Lei Municipal 
2.318/24, constando de assunto de total interesse de nosso município, para 
vosso conhecimento e se possível sua devida sanção. Ofício 189/24, 
enviando ao Prefeito Herberlh, cópia do PLI 005/24, de autoria do Edil 
Edwin, constando de assunto de total interesse de nosso município, para 
vosso devido conhecimento e ulterior resolução. CORRESPONDENCIAS 
RECEBIDAS: Requerimento da Sra. Verônica Sales/Servidora Pública 
Municipal, solicitando a Tribuna Livre, para falar na Sessão de hoje, sobre 
melhoria e reajuste salarial e incentivo para os profissionais Técnicos e 

Auxiliares de saúde bucal. ORDEM DO DIA: O Presidente LUCIANO 

FURTADO quebrou o protocolo da Sessão e passou a palavra para os 
profissionais da área da saúde bucal do Município e a Sra. Verônica Sales 
agradeceu e falou que o incentivo que foi aprovado nesta Casa e pago até 



maio não foi pago este mês. O dinheiro já estava na conta da Prefeitura e 
pode ser pago, pois é dos profissionais. O incentivo é importante. O reajuste 
e pago por vários municípios. O prejuízo é grande e os funcionários não 
estavam preparados para tal prejuízo. O Prefeito Herberlh foi generoso e 
deu dez por cento de incentivo para a categoria. O Incentivo deve ser 
garantido por lei. MARCELO CARDOSO falou que a Gestão avisou que a 
portaria foi alterada, por isso o repasse não aconteceu. Os repasses serão 
efetuados retroativamente após ser tudo solucionado. A servidora Jaira 
falou que a frustração atingiu a todos, pois a peleja vem desde o ano 
passado. Os ofícios da categoria não são respondidos e a única reunião com 
o Prefeito não estava agendada. BAMBAM falou que a saúde bucal é a mais 
importante na área de combate à doença. O direito é dos profissionais. A 
Câmara quer ajudar os servidores, mas os requerimentos dos vereadores 
são negados. RENALDO BRAGA falou que a lei já existe e basta adequar a 
portaria, pois o dinheiro já está em conta. A Sra. Evelma, Coordenadora do 
SINSEMB falou que sempre será favorável as melhorias para os servidores.  
O impacto financeiro do projeto é menos de dezesseis mil reais para a 
Prefeitura, podendo ser parcelado. A causa do repasse é coisa ganha. WILL 
MACIEL falou que a Gestão não tem diálogo com os servidores da saúde 
bucal, mas existem várias maneiras de resolver o problema. O Governo 
Federal faz o repasse ao Município, que não tem repassado aos servidores 
da saúde bucal. Todos têm que sair ganhando, pois as meninas estão tendo 
um prejuízo grande. O momento é de continuar a luta e sentar com o 
Prefeito. EDINHO falou que o Prefeito Herberlh tá a disposição para 
conversar com os servidores para pautar as reinvindicações. O Presidente 
LUCIANO FURTADO parabenizou a colega SOCORRO ARAÚJO, 
aniversariante do dia. Expediente S/N°/24 da Edil Socorro Araújo - licença 
para interesses particulares, sem remuneração, por um período de 120 
dias. Matéria enviada a CJR quando vários vereadores pediram dispensa, 
sendo aceito por todos. A licença foi posta em votação e aprovada por 
unanimidade. O Presidente LUCIANO FURTADO convidou o Sr. VAGNÉ 
NOGUEIRA para fazer o juramento de posse. VAGNÉ fez o juramento de 
posse, inalizando com as palavras “ASSIM PROMETO”, sendo declarado 
oficialmente empossado. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº086/24 do vereador VALDIM OLIVEIRA, 
pedindo ao Prefeito Herberlh e a Secretária de Saúde que coloquem 
cadeiras e assentos para os pacientes do CAPS de Baturité nos dias de 
atendimento. REQUERIMENTO Nº080/24 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo ao Sr. Inácio Mariano, Presidente da EMATERCE que realize uma 
reforma no prédio da EMATERCE/BTE, para melhorar o atendimento aos 



agricultores e produtores da região e oferecer melhores condições de 
trabalho aos profissionais e colaboradores da EMATERCE. REQUERIMENTO 
Nº087/24 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que 
instale redes de proteção nos equipamentos esportivos da areninha do 
bairro Lages e na areninha do Alto Alegre. PLI 006/24 do Vereador WILL 
MACIEL – altera a Lei Municipal 1480, de 27 de junho de 2011, que institui 
e regulamenta o serviço público de transporte por meio de Taxi no 
Município de Baturité, e dá outras providências. Matéria enviada para o 
parecer da CJR quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido 
projeto de lei em votação, sendo aceito por unanimidade. A palavra foi 
dada ao Sr. Marcelo Cassiano que falou da luta e organização da classe para 
conseguir a vitória de hoje. Agradece a todos os vereadores e em especial 
os amigos WILL e NILTON NETO. A Lei hoje aprovada vai servir para todo o 
Estado e outras Cidades vão seguir o modelo e exemplo. A vaga de taxi terá 
que ser usada por taxistas. A homenagem ao saudoso Nogueira e justa e 
merecida. Os vereadores WILL MACIEL, NILTON NETO, BAMBAM, VAGNÉ, 
EDINHO e DR. MARCELO CARDOSO falaram enaltecendo os trabalhos dos 
taxistas de nosso Município e agora cabe ao Prefeito Herberlh regulamentar 
a lei. PLI 007/24 do Vereador WILL MACIEL– altera dispositivos da Lei 1954, 
de 10 de fevereiro de 2021, que regulamenta o licenciamento ambiental e 
dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da CFO quando 
alguns Edil pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURADO colocou o mencionado projeto de lei em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. WILL MACIEL falou 
que seu PLI visa alterar e melhorar a lei para ajudar nossos agricultores. 
WILL MACIEL falou que o Município reconheceu que existe um atraso no 
repasse da clínica de diálise e está havendo conversas para resolver o caso, 
que ainda não foi resolvido. Já estamos em junho e o mês de abril ainda vai 
ser pago dia seis. Os extratos mostram os atrasos e o fato é que o problema 
da clínica de diálise de Baturité ainda não foi resolvido e o caso é sério e 
não é caso político. WILL falou que conseguiu com a Deputada Federal 
Luiziane Lins uma verba para a compra de um carro para a clínica de diálise, 
para suporte aos pacientes, em parceria com a Prefeitura. O vereador 
BAMBAM disse que a questão é desumana e o parcelamento é inviável, pois 
o dinheiro já é da clínica. Está preocupado com a situação financeira do 
Município. O vereador VAGNÉ disse que é preciso falar a verdade para 
solucionar o problema. Não existe a menor possibilidade do serviço parar. 
Não existe apropriação indébita feita pelo Município ou pelo Prefeito. 
Observou que os repasses federais são feitos com atraso de trinta dias. A 



verdade é que está pendente apenas um mês e nada mais e quando for 
efetuado o pagamento a questão estará resolvida e tudo quitado. O 
Governo Federal faz o repasse com demora de 30 dias e a Secretaria de 
Finanças está à disposição para receber o dono da clínica e os vereadores. 
WILL MACIEL falou que esteve hoje com o Chefe de Gabinete do Município 
e o mesmo falou que existe a dívida com a clínica de diálise de Baturité. O 
mês de abril ainda não foi pago. WILL MACIEL falou que não vai pegar pauta 
para se promover, pois sabe o sofrimento dos que fazem tratamento. 
Ninguém vai botar papa na sua boca e existe o repasse de um mês do 
Governo que ainda não foi repassado para a clínica. Após o repasse do 
Ministério da Saúde, o Município tem cinco dias úteis para fazer o 
pagamento a clínica de diálise e depois disse é denúncia no Ministério 
Público e improbidade. O dono da clínica tem caráter e compromisso há 
mais de dez anos em Baturité e não gosta de palanque político. O vereador 
VAGNÉ falou que a clínica não vai fechar e disse que o colega WILL tá 
querendo colocar pânico na população. Existe um pagamento a ser feito. 
MARCELO CARDOSSO explicou que a Gestão pretende e vai resolver o 
problema, o atraso existe e vai ser sanado. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e 
quarenta e oito minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. 
SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.                   
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________                                                                                           
                                                       PRESIDENTE LUCIANO FURTADO 
         ________ 
                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                         VICE PRESIDENTE JOSIVAN PEREIRA- BAMBAM 
         ________ 
                                                                                                                                   
                                    PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
 
                                                               NÃO COMPARECEU 
                                       SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO                                              

                                                               DEMAIS VEREADORES 
          ________ 
                                                                                                                                   
                                                  JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________ 
                                                                                                                                                                           
                                                         VEREADOR NILTON NETO 



         ________ 
                                                                                                                                                                                                                             
                                                 VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 
         ________ 
                                                                                                                                                                                
                                 VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
 
                                                              NÃO COMPARECEU 
                                   VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________ 
                                                                                                                                   
                                        VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
         ________ 
                                                                                                                                    
                                               VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ________                                                                                           
                                       VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
         ________ 
                                                                                                                                    
                               VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

 


